

Прибывший на открытие 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН президент Тоомас Хендрик Ильвес дал в воскресенье вечером вместе с генеральным консульством Эстонии и Эстонским образовательным обществом в Эстонском доме в Нью-Йорке прием для местной эстонской диаспоры.

Президент Ильвес отметил в своем выступлении, что последние события на Украине полностью изменили прежнюю ситуацию с безопасностью, и эти тенденции требуют нашего постоянного внимания.

«Это не проблема одного государства, это проблема всей Европы», – отметил глава Эстонского государства.

«Действовавшие 60 лет правила и международные соглашения больше не в силе. Россия хочет реорганизовать прежнюю геополитическую структуру», – добавил президент Ильвес, указав на военную аннексию Крыма Россией.

Глава государства выразил удовлетворение по поводу визита президента Соединенных Штатов Америки Барака Обамы в Эстонию в сентябре нынешнего года, когда президент США выступил с лучшей, по оценке многих экспертов, речью на внешнеполитические темы со времен президента Рейгана.

Президент Ильвес призвал живущих в Нью-Йорке молодых эстонцев проходить срочную воинскую службу в Эстонии, как многие из них и делали, потому что это прекрасная возможность узнать Эстонию и закрепить знание эстонского языка.

«Воспользуйтесь возможностями Эстонской школы в Нью-Йорке и говорите со своими детьми дома на эстонском языке. Так им тоже будет легче, если они захотят приехать жить в Эстонию», – обратился глава государства к родителям с советом обучать молодое поколение эстонскому языку.

Президент Ильвес, который в среду выступит в рамках общих дебатов сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сосредоточится в своей речи на вызовах в сфере международного права в свете конфликта на Украине, на проблеме международного терроризма и на вопросах свободы интернета. Глава государства выступит и на Всемирной конференции коренных народов, в посвященных вопросам безопасности дебатах «Новая реальность в безопасности Европы», организованных Международным институтом мира, а также на саммите по вопросам изменения климата.

В Колумбийском университете президент Ильвес выступит с открытой лекцией о международной политике, сосредоточившись на геополитике, идеологической войне и конфликте на Украине. Президент Ильвес примет участие в торжественном приеме государственного главы Соединенных Штатов Америки Барака Обамы по случаю открытия сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также встретится с работающими в Нью-Йорке и на Восточном побережье предприимчивыми молодыми людьми из Эстонии.

Президент Ильвес откроет в рамках мероприятия ООН на высоком уровне и Всемирной конференции коренных народов в конференц-центре ООН рассказывающую о финно-угорских кинопутешествиях Леннарта Мери фотовыставку «Народ Водоплавающей Птицы». Глава государства также посетит фестиваль Photoville, в котором со своим проектом «Наблюдатели самолетов» участвует фотограф из Эстонии Анника Хаас.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229